
XV. évfolyam. 26. szám LÉVA, 1895. évi junius hó 30.
ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidékén c« Léván házhoz, küldve :

Egy évre........................5 :'rt — kr.
Hat hóra........................ 2 frt501<r-
Hárem hóra .... 1 irt 25 kr. 
Előfizetési pén/ck póstautMlrányny íl küldhetők.

E<ye*  Mzűiiiok i‘-J k íjával kaphatók 
a kiadó hív .italba n.

HIRDETÉSEK

N<gjha^áhos petit-sor egyszeri közléséért 7 kr 
kétszeriért 6 kr, többszöriért 5 kr fizetnndő.

Bélyegdij minden egyes beiktatásért 30 krajcsár

A nyilttérben:
minden négyha. áboa garmond sor dija 15 kr

Velünk összeköttetésben levő hirdető-irodák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes <Lj 

kedvezményben részesülnek.

A kéziratok a szeri; illőséghez : (Zöldkert-utcz - .33. sz., külde??
K -.iratok vissza nem adatnak. 

FELELŐS SZ IKESZTÖ. HOLLÓ SÁNDOR.

hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba 

(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani. 
A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

Meg jelen: hetenként egyszer.
► vasárnap reggel,

HIVATALOS KÖZLEMÉNY.
i.

3.322. szám
Hirdetmény

Köztudomásra hozatik, hogy a m. kir. 
• ildtnivelésugyi minisztérium a vármegye több 
községében föllépett sertésvész következté­

in a sertéseknek Barsvármegye területéről 
való kivitelét, elhajlását és a sertés vásárok 
tartását betiltotta.

Léván, 1895. junius hó 24 én.
^zEáriássy Ist-vázi, 

polgármester.
II.

3325. 1895. szám
Hirdetmény.

A garam berzenczei lévai h. é. vasút­
vonal kitűzési munkálataival Spitz és Báján 
budapesti mérnökök bízattak meg, kik ezen 
munkálatok foganatba vétele ezéljából a 
legközelebbi napokban a helyszínén megér­
keznek.

Barsvármegye alispánjának 7366./1895. 
számú rendelete alapján felhívom a t. ez. 
közönséget és birtokosokat : hogy a munka 
kivitelében nevezett, mérnökök ne háborgat- 
fussanak és az általuk beverendő karók, 
vagy jelvények a rongálástól és elpusztítás­
tól megovassanak.

Ezen jelvények megrongálása vagy el­
pusztítása kihágásnak minősíttetik.

I.éváii,  1895 junius 26 án.
2vCá.xiá.ssy Is't'vá.si, 

polgármester

Szünidő előtt.
Magyarország összes nyilvános tan­

intézeteiben most foly le a vizsga, mely 
a jövő nemzedék szellemi haladásáról 
tanúságot téve, mintegy zárköre egy 
évi munkának és fáradságnak.

A szülők sokat áldoztanak, a ta­
nítók sokat fáradtak és az ifjúság so­
kat dolgozott, niiud a három tényező 
megtette kötelességét és az eredméuy, 
melyet a vizsgák előtüntettek, a leg- 
messzemenö igényeket is képesek ki­
elégíteni.

Ma már alig van szülő, ki a kul­
turális szükségletek alól kibújni igyek­
szik. ki gyermekét megfosztaná amaz 
előnyöktől, melyeket az iskoláztatás 
nyújt és a legszegényebb apa is kész 
áldozatokat hozni a czivilizáczió ol­
tárára.

Az utóbbi időben nagyot haladt 
a nemzet általános értelmisége. Az írni 
és olvasni nem tudók száma megcsap­
pant és a mi a legörvendetesebb, hogy 
a szellemi fejlődés nemzeti irány­
ban halad előre és a magyarság meg­
izmosodása lépést tart a kultúra fej­
lődésével. Sajnálatos csak az, hogy az 
iskolában fejlesztett magyar szellem 
közéletünknek csak némely ágazatában 
érvényesülhet a ntaga tökéletességében, 
mert vannak életpályák e hazában, 
melyeken a magyar ember nem bol­
dogul és a legnagyobb szorgalom mel­
lett sem tudja kivívni azt a sikert, 
mely a kiváló tulajdonságokkal együtt 
szokott jönni.

Hogy többet ne említsünk, egy­
szerűen utalunk a közös hadseregre, 
mely intézmény germanizáló hatása 
többet árt a magyar nemzeti szellem 
megerősödésének, mint a mennyit a 
a csatatéren kivívott győzelmek helyre­
hozni képesek volnának és ép azért 
nem szabad lemondanunk ama köve­
telésünkről, hogy a magyar hadsereg 
magyar legyen és hogy ifjaink, kik 
a haza védelmében hősiességet kifej­
teni vannak hivatva, magyar vezérlet 
alatt küzdjenek a haza és a trón di­
csőségéért.

Magyarország jövője ama szellemtől 
függ, mely hazánk ifjú nemzedékét 
áthatja. Iía ez a szellem a kultúra 
vívmányait a nemzeti aspirácziókkal 
összetudja egyeztetni, akkor felvirág- 
zik e hon és népe boldog lcszen. Ellen­
ben pedig a legmagasabb miveltség 
sem lesz képes e haza létalapját meg­
erősíteni és nemzetünk fennállását biz­
tosítani.

Hogy valamely nemzet nagygyá, 
erőssé váljék, úgy annak iskoláin és 
intézményeinek nemzeti alapon kell 
államok.

Nálunk az iskola nemzeti szem­
pontból — hál’ isten — teljesen meg­
felel magasztos hivatásának.

Csak intézeteink némelyikében ész­
lelhető még azaz idegen szellem, 
melytől jót és üdvösét a magyar nem­
zet nem várhat soha.

A lévai nöegylet beszámolója
(Folytatás.)

Az egylet vagyoni állása 1894. év de- 
czember 31 én igy alakul: 1. A Mártonffy 
utcza és Flóra téren álló kettes ház értéke 
az 1882. évi becslés szerint a Takarékpénz­
tár által még törlesztendő 1800 fit kamat­
teher tartozással 12000 frt. 2. Törzs töke 
1500 frt. 3. Hét egyenkiut száz forintos 
alapítvány (befizetve 3) 700 frt. 4. Tizen­
hét, egyenként ötven forintos alapítvány 
befizetve 8) 850 frt. 5. „Stefánia védnökuö 
alapítvány11 50 frt. 6. Leltári tárgyak értéke 
a lévai dalárdától átvett s 219 frt 70 kr. 
értékben leltározott színpad és szerelvényei­
nek be nem számításával 725 frt. 7: Hátra­
lékok 253 frt. 8. Pénztári forgó tőke 1894- 
röl 380 frt 60 kr. összesen 16458 frt 60 kr.

Az árvák nevén személyi tulajdonukul 
kezel a pénztár a fenti keletkor 136 frt 
49 kit.

Az 1895. évi költségvetésünk tervezete 
jelentésünk külön mellékletét képezi. (Beve­
zetve elfogadott formájában a közgyűlés 
jegyzőkönyvébe III. pont alatt :) E szerint 
a rendes szükségletek összege 1823 frt 50 kr., 
a rendes és remélhető bevételek összege 
pedig 2675 frt 88 kr., s igy az 1896’. évre 
átviendöleg 852 frt 38 kr., mutatkozván 
feleslegül, az 1895. évi működést akadály­
talanul meg lehetett kezdeni.

Anyagi viszonyainkkal függ egybe, te­
hát itt említjük fel b é r h á z u n k a t. Az 
1885. évben a m. kir. honvédkincstárral 
kötött lakbér szerződés ez év junius hó 
végével lejár s miként azt a múlt év no­

vemberében a helyben állomásozó m. kir. 
nyitrai 14. számú honvéd gyalogezred 2. 
zászlóaljának parancsnoksága velünk átirat­
ban közölte, a lakásra tovább igényt nem 
tart, amennyiben a parancsnoknak lakásról 
inneniül a város fog gondoskodni.

A bérház gondozásával mindenkor sok 
költség járt. Sokat fektetett abba az egye­
sület tiz év előtt. Az évi javításokat kozzá- 
adva az adóhoz, mit a ház után fizetünk, 
a látszólag tetemes lakásbér igen iiluzóriussá 
válik. A számadásainkban évenként 40 - 60 
írttal szereplő házjavitást majdnem egészé­
ben a bérház köti le. Az 1892. év őszén 
319 frt költséggel a háztető utczai felöli 
részét újra kellett zsindelyeztetni. Az udvar 
felőli tető-részlet rövid évek során ugyanily 
költséget fog involválni. A belsőség ellen is 
lépten-nyomon kívánni valót támasztottak. 
Majd padlót kellett javíttatni, majduj kály­
hát szerezni, függönyöket újítani.

Most hogy uj bérlet kezdődik bizonyára 
megint többet kell rá költenünk. Az udvar 
felöli fal repedezése, a viz csatornák rész­
ben való újítása, az udvar vizének leveze­
tésére szolgáló csatorna felemelése, uj kapu 
készíttetése, a részben közös kút mélyitte- 
tése már is oly költségekkel állanak elő, 
melyek elöl kitérni nem lehet.

A ház előtt két utczán végig futó asz­
falt után fizetendő évi járulék újra sokat 
levon a bérösszegből.

Ezek a dolgok a választmány egyes 
tagjaiban azt a nézetet érlelték meg, vájjon 
nem volna-e az egyesületre előnyösebb, ha 
a bérházat eladná s az igy nyert összeget 
tőkésítve, annak kamataiból fedezné szük­
ségleteit. Az eszme bizonyára nincs még 
kijegeczedve. De ha előnyös ügylet kínál­
kozik, a választmány bizonyára komoly meg­
fontolásra veendi a dolgot s mint olyannal 
lépend a Tisztelt Közgyűlés elé.

Ez idöszerint a júniussal letelő bérlet 
után való értékesítés foglalkoztatta a vá­
lasztmányt Említettük fentebb, hogy törzs­
tiszti lakásról ezentúl a város fog gondos­
kodni. Ez irányban a hatóság részéről egy­
letünk meg is kerestetett. Az eddigi álla­
potnak megfelelő lakásbél szerződést szöve-

TÁRCZA.
Az úrfi-

Morogi ur épen csibukjára akart gyuj 
tani, hogy délutáni pihenőjét pipaszó mel­
lett tölthesse a kandalló közelében, midőn 
fiatal felesége rottenetes lármával benyit, a 
jámbor öreg ur pipatori urnába és emigy 
kezdd szónoklatát :

— Ilallod-e ö-eg, azt már el nem tűr­
hetem. Képzeld csak, az a gyalázatos leány 
már megint eltörölt egy poharat. Ha sokáig 
lesz a házunkban még koldussá tesz ben­
nünket. Soha olyan ügyetlen teremtést! 
Vagy talán készakarva teszi ? 1 Oh bizonyos, 
hogy készakarva, mert tudja, hogy te úgy 
is elnézed neki ....

— No, már azt kikérem magamnak, 
édes fiam, hogy ilyennel vádolj. Én meg 
soha sem néztem el neki semmit, és ha 
parancsolod ....

_  Oh igen, parancsolom, követelem, 
hogy közbelépj. Én magam .gyenge vagyok 1 
Eredj és fizesd ki a bérét, hogy azonnal 
elhagyja a házat. Más cselédet veszek még 
ma, rögtön, azonnal . . . •

— Dé édes Teréz, roest annyira fel 
vagy hevülve, hogy a levegő odakint meg­
árthatna.

— Ab, talán azt akarod, hogy itthon 
a méreg emészszen meg; mit törődnél te 
vele ? Vennél uj feleséget, csak uj cselédet 
nem akarsz venni, oh értem . • • (sir) • • •

Persze, hogy Morogi uramnak egyéb , 

sem kellett ennél. Hitvese könnyei úgy 
megindították, jámbor szivét, hogy azonnal 
kirohant a konyhába és hogy feldúlt ke­
délyállapota a cseléd előtt teljesen elretten­
tőnek látszassák, annyira hátratolta vér­
vörös házi sapkáját, hogy kopasz fejének 
háromnegyedrésze kilátszott.

Mialatt Morogi ur a cselédet alaposan 
megszapulta és bérét azonnali távozásra 
való felhívása mellett kifizette, a derék 
háziasszony magára vette legszebb utczai 
toalettjét és elsietett a cselédszerző intézetbe.

Ott csaknem megakadt a szeme egy 
leányon, a ki nem volt se szép, se csúnya, 
se öreg, se fiatal, szóval olyan teremtés, 
a ki hidegen hagyja a férfiakat és csak 
arra való, hogy szolgai teendőket végezzen 
az emberiségnek.

Miután havibér tekintetében a meg­
állapodás létrejött, Moroginé a leány sziv- 
beli ügye iránt kezdett érdeklődni.

— Hát kedvi se van e? kórdé fürkésző 
pillantást vetve a leányra.

— A vóna, kérem alássan, de harag­
ban vagyunk

— Annál jobb, jegyzé meg a nagysága, 
gombház, ha leszakad lesz más.

— Oh, kérem nagysága, én is azt 
mondom, csak asztalos volt és mégis ö lett 
hütelen ....

— Vigasztalódjék Örzsi, szólt a nagy­
sága nyájasan. Szomszédságunkban olyan 
szép legény lakik, hogy menten bcleszoret, 
ha látja.

— Az uj szobaleány kissé elpirult; 

és érezte hogy tiltakoznia kellene, de nem 
volt elég ereje hozzá.

** *
Másnap Orzsi uj helyébe lépett és alig, 

hogy az első bevásárlási utat megtette a 
szomszédos boltoshoz, már útjába botlott 
egy fiatal ember, ki olyan csábítóan tekin­
tett szemei közé, hogy a leány ez egyszeri 
tekintetre is majdeein keblére borult A 
fiatal ember észrevette a benyomást és 
megszólitá a szobaleányt.

Egyik szó a másikat vonta maga után, 
mig végre a két lény teljesen megértette 
egymást és Orzsi boldognak érezte magát, 
hogy ilyen pompás kedvesre tehetett szert.

A fiatal ember el is kezdett járni a 
házhoz, melynek majdnem mindennapos ven­
dége lett. Rendesen akkor állított be, mi­
dőn Morogi ur hazulról elment és miután 
a cselédnek épen e látogatás alkalmával 
akadt legtöbb dolga, a fiatal ember ne 
hogy elunja nugát, a nagysága szobájába 
ment és ott töltötte idejét.

A leánynak sejtelme sem volt, hogy a 
fiatal ember mivel tölti idejét a szobában 
és ha a véletlen rá nem vezeti, talán még 
máig is azt hiszi, hogy kedvese csak ő r la 
álmodozik, hogy az egyedüllét sivár per- 
czeit elviselhetővé tegye. Pedig hát könnyű 
lett volna meggyőződnie az ellenkezőről, 
ha váratlanul benyitott volna a nagysága 
szobájába, mint a hogy azt egyszer Morogi 
ur totte, a ki szokatlan időben a kávéház­

ból hazarohant, hogy feleségével közölje 
azt az örvendetes hirt, hogy legjobb ba­
rátjának és tarokpartnerének felesége egy 
helybeli zongoratanárral megszökött.

Morogi in kopogtatás nélkül lépett fe­
lesége szobájába és ez indiszkrecziójának 
meg is adta az árát 1 A kép, mely szemei 
elé tárult, szörnyen meglepte öt, mert ö 
hitt felesége hűségében és álmában sem 
sejtette, hogy ily csalódás érheti.

Az Orzsi imádóját ott látta hitvese ol­
dalún, szerelmi vallomással az ajkán, ölelésre 
készülő karokkal.

A helyzet minden kétséget kizárt, any- 
nyira, hogy Morogi ur láttára az asszonyka 
elsikohotta magát. A zajra a szobaleány is 
megjelent és mikor hallotta, hogy miről van 
szó, csakhamar ö is átlátott a szitán. A 
fiatal ember, kit. Moroginé maga ajánlt, 
csak ürügyül használta a szobaleányt, hogy 
annál kényelmesebben udvarolhasson a nagy­
ságának.

A kosztadóné-
— Irta : Z i 1 a li y Ágnes. — 

(Folytatás.)
En csak lárczaczikkeket szoktam Írni, 

életet festeui és a társadalom dolgaival fog­
lalkozni, mert nem vagyok a regényesen 
élő, regényt olvasó és gyártó, holdvilágon 
merengő hölgyek osztályából való.

Ismerem az életet ; sok keserű és bús 
tapasztalat t.nitott meg rá: sokfele csapás, 
vagyoni bukás, szellemi veszteségek s bo-



gezve van szerencsénk beterjeszteni. Aberbe- 
vevö város ugyanazon bérösszeget (540 frt) 
az eddigi mód szerint fogná fizetni. A bér­
let tartama 5 év. Időközi felmondásnak csak 
az esetben volna helye, ha az egylet a há­
zat időközben eladná, illetve, ha a honvéd­
ség Léváról elköltöznék. Tisztelettel kérjük a 
közgyűlést, hogy a szerződést szankczionálja 
s annak érvényes megkötésére bennünket 
felhatalmazni méltóztassék.

Áttérve ezek után árvaházunkra, 
mint olyanra első sorban annak épületéről 
emlékezünk meg.

Az 1893. év nyarán — miként arra 
egy rendkívüli közgyűléstől felhatalmazást 
kértünk — 320 frt 45 kr. költséggel azon, 
nevezetesen annak az intézet által eltogla.lt 
belső részében tetemes javításokat eszkö­
zöltünk. Ugyanekkor egy szobával ugy bő­
vitettük helyiségeinket, hogy a bérlőtől a 
kapu felöli szobát elvettük. E szobának az 
intézethez való csatolása által ugyanis ragá­
lyos betegség fellépte esetén betegeinket a 
többiektől teljesen elkülönithetjük. E vál­
tozás vonta magával, hogy bérlőnk, kivel 
évek során át igazi családi egyetértésben 
voltunk, házunkat elhagyta. Az uj bérlő 
60 írttal kevesebbet fizet. Egyébként az 
intézeti czélra átvett szobát a Mamának 
adtuk rendelkezésére, mi által az általa 
eddig elfoglalt nagyobb sarokszoba teljesen 
a növendékek használatába ment át, kik 
közül a fiuk e szerint két szobát a leányok 
pedig egyet foglalnak el. A felügyelőnő 
szobájának áttétele azon a beosztáson egyéb­
ként mit sem változtatott, bogy a gyerme­
kek közt tartozik aludni.

(Foiy. köv.)

Budapest, 1895. junius 31 én.
— A szezon. - A játéktanfolyam vége. — Munkás­
mozgalom. — Hordárok gálában. — Függetlenségi és 

48-as polgári kör. — Diák mulatságok. —

Ma már csak az lézeng itten a főváros­
ban, a kinek muszáj. A nyaralás oly hatá­
rozott divattá vált, hogy sokan már csak a 
szomszédok kedvéért sem maradnak itthon, 
nehogy megszólják az embert. Pedig hát ez 
a szezon ugyancsak sokba kerül a nélkül, 
hogy a mit a vidéken drága pénzért kapnak, 
itt a fővárosban nélkülözniük kellene. Kevés 
városnak van oly gyönyörű fekvése, mint 
épen Budapestnek. Van itt erdő, liget, hegy 
és völgy. Szebbnél-szebb fürdők s minden, 
a mitől Anakreon szerint hevdousin hai 
merimnai. Csakhogy olyan már a természe­
tünk, bogy mindig a másé után sóhajtozunk.

A tanárok, kik az idén a játék tanfo­
lyamra összegyűltek a fővárosban, tudom 
visszakivánták azokat a boldog időket, mi­
kor még nem kellett a diákokat játékra 
oktatni, mikor késő estig el tudtak játszani 
buszán harminczan egy lapdával. Azóta a 
játékot a mostani tanítási rendszer elvonta 
a diákoktól, s csak most jöttek ismét arra 

lond jó szivemből eredő észleletek taníta­
nak erre. Most, ez idő szerint varrónő var­
rónő vagyok, kesztyüvarróné. Oh! de meny­
nyire szeretnék mást, valami egészen más 
foglalkozást. Dolgoznám szívesen akármeny- 
nyit, csak ne kellene szüntelen a sziléziai 
kiéhezett munkásnép olcsó keztyüvarrásánrk 
dicső mivoltáról hallanom.

E levelet kérem ne dobja el közönynyel, 
mert hálás és nem haszontalan lelket nyer 
meg vele.

Most már maradok e fárasztó irka-firk- 
elolvasásáért lekötelezettje s igaz tisztelője

H. Margit.
E levél elment és három nap múlva — 

posta fordultával — jött reá a híres Írótól 
egy sajátkezüleg irt levélben válasz és ugyan 
azon postával egy nyomtatott czimszallagos 
tiszteletpéldány.

Midőn ezt meglátta, szédülés fogta el, 
alig hitt szemének. Oh ! egek — kiáltá — 
talán reám tekintettek! Oly tulvilági öröm, 
oly szilaj gyönyör még nem fogott el em­
bert nem borított be agyat soha, mint a 
minőt az a szegény varrónő akkor érzett

Az omló könyáradat ez egyszer a leg­
nagyobb boldogságból eredt. A kis kanapé 
átölelt karja a reá boruló arcztól egészen 
forró és nedves lett. Nem volt kit ölelni ez 
öröm mámorában, épen ugy, mint nem volt 
a munkában és bánatban sem. A kis fiú tá­
vol iskolában tanult.

És e nagy boldogságot adó levélben 
ez volt:

Tisztelt asszonyom ! Az ön tehetsége 
meglepett engem. Stílje egyszerű, nemes ; 
nyelve ragyogó szép ; beosztása született 
Írónőre vall; mert egyszerűen, röviden és 
világosan Írni tudni, legritkább Írói tehet­
ség. Amint láthatja, tárczáját azonnal nyom­
dába adtam és ezennel tudatom kegyeddel, 

a gondolatra, hogy bizony ezek a játékok 
nemcsak mulatságosak, de hasznosak és 
szükségesek is voltak. A most végződött 
játéktanfolyam hallgatói, kik mindnyájan 
középiskolai tanárok, a jövő tanévben már 
az ország minden részében fel fogják ele­
veníteni az ifjúságot, mely egész rezignáczió- 
val falja az elébe tálalt elméleti tudomá­
nyokat. A játéktanfolyam sikeréhez a leg­
nagyobb reményeket fűzik s a jövő tanévben 
már statisztikai adatokkal igazolhatjuk azt.

A munkások is még mindig mozognak. 
Az egyik elhagyja, a másik kezdi. A tőke 
jármától akarnak szabadulni mindnyájan. A 
pékek nagy nehezen megbékéltek, most 
ismét az ácsok, a vas és fémmunkások, 
aranyozok és mázolok panaszait halljuk. 
Nem múlik el egy vasárnap, hogy munkás­
gyűlést ne tartanának egyik vagy másik 
vendéglőben. Valamennyi ezéhbéli szervez­
kedni óhajt. Vasárnap már egészen odáig 
ment a dolog, hogy a munkásnők is nagy­
gyűlést tartottak egy rózsautezai vendéglő­
ben s kimondották, hogy a szócziáldemok- 
ratákhoz csatlakoznak, azok elveit magu­
kénak vallják. Az érdekes gyűlésen ugyan 
kevesen voltak, de mind a mellett igen 
zajos volt s élénk tanúságot tett az asszony­
népség beszélő orgánumáról.

A főváros egyik legérdekesebb tipusa 
a hordár. Ismeri őket mindenki, még az is 
tudja hivatásukat, a ki először látja őket. 
A szerelmes levelek postásai ők, s egyúttal 
a jogászok zálogházi közvetítői, szolgálatké­
szek minden pillanatban. Minthogy azonban 
egy pár a hordárok seregébe betolakodott 
jött-ment oly rongyos volt, hogy bátran 
oláh czigánynak nézhette az ember, a fő­
kapitány tisztességes ruha viselésére köte­
lezte őket, azon felül időnkint kötelesek a 
szemlén megjelenni, hol a kapitányság egy 
kiküldöttje megvizsgálja, vájjon elég gálán­
sul néznek-e ki ? A napokban volt egy ilyen 
hordár szemle, melyen csaknem valameny- 
nyien kifogástalan öltözékben jelentek meg, 
mint valami előkelő gavallérok, csupán a 
piros sapka árulta el mivoltukat.

A fővárosi polgárság is ki akar rukkolni 
a szinttel. Egy nagyobb bizottság azon fá­
radozik, hogy a fővárosban függetlenségi 
és 48-as polgári kör alakuljon, a milyen már 
több vidéki városban van. A kör már is 
megalakultnak mondható, a mennyiben ed 
dig már is mintegy ezer tag iratkozott be. 
A tervezett alapszabályok szerint vidékiek 
is lehetnek tagok évi két forint tagsági dij 
fizetése mellett s igy a klub a vidékről 
feljövő függetlenségi és 48-as párti polgárok 
találkozási helye leend.

A búcsúzó diákok is összejöttek még 
egyszer egy egy kedélyes juniáiison. A hét 
minden napján volt egy ket diák mulatság. 
Különösen az érettek csaptak magnum ál­
domásokat. Hangosak voltak tőlük a mu­
lató helyek s forgatták a leányokat gaval- 
lérosan, mintha dokumentálni akartak volna 
maturus voltukat.

Fővárosi levelező.

hogy lapom mindig szívesen tért nyit érde­
kes dolgozatainak. Maradok tisztelettel

N. N.
E percztől kezdve rég-rég nem élve 

zott boldog órák következtek a Margit szá­
mára. IIa jött a kezlyíis inas durva üze­
nettel Fekete János gyáros úrtól, azt most 
Margit csak mint egy álomban elmosódó 
kellemetlen érzéssel hallgatta, mert tervez­
getett, számitgatott, hogyan kellene neki 
innen menekülni. Irt Budapestre egy roko­
nának, kiről tudta, hogy némi részvéttel 
gondol néha reá, s kérdezte tőle, miféle 
életmód, a kereset melyik ága volna szá­
mára lehetséges ottan? E diplomás világban 
mihez folyamodhat egy semmi diplomával, 
még csak tanítónői kiképeztetéssel sem triró 
árva asszony, kiben nem bízik senki, kinek 
nincs semmi kézzel fogható, semmi szemmel 
látható okmánya?

— Megvan Margit! — irta Szegedi 
Ferencz, a jó rokon — találtam neked el­
fogadható megélhetési módot. Gyere fel 
azonnal Budapostre, amint teheted és én 
majd, verbuválok számodra agglegény bará­
taim sorából — kosztosokat. —Tejól tudsz 
főzni, kitűnő ételeidre a legkellemesebben 
emlékezem; föllelkesít ama felséges töltött 
káposzta emléke, a túrós rétes, azok a ro­
pogós malacz-pecsenyék, a páratlan barna 
leves, a pompás libasült, melyeket asztalod­
nál, kitűnő társaságod környezetében él 
veztem.

Igen, Margit, gyere fel, ragyogtasd ked­
ves kelletned sugarát, a mi elpusztult érzésű 
agglegény társaságunk felett. Nincs pornpá- 
sabb dolog egy jó ebédnél, kivált ha azt 
egy kedves asszony főzi és tálálja tol. Az 
általam ajánlott urak mind biztos fizetők s 
téged megbecsülő, derék emberek lesznok. 
Válaszodat várom s ha feljösz lakást keresni

Különfélék.
Lapunk múlt számával befejeztük 

XV- évfolyamunk első félévét. Elő­
fizetést nyitunk a „Bars“ II-ik fél­
évére. Tisztelettel kérjük előfizetőin 
két, hogy előfizetéseik megújítása 
iránt, e hét folytán intézkedni szives 
kedjenek, nehogy a lap szétküldésé 
ben akadályok merüljenek fel

Helyben az előfizetések eszköz 
lésével a lap kihordóját bíztuk meg: 
vidéki előfizetőink részére pedig posta 
utalványt mellékeltünk. .

— Nyári mulatság A lévai dalarda 
második nyári mulatságát, julius hó 6. nap­
ján fogja megtartani a Nyitray-kertben. Da­
lárdánk, mint házi gazda, valóban ritkítja 
párját, az általa rendezett mulatságok sike­
rei a dal- és a táncz múzsáinak évkönyvei­
ben elévülhetetlen hetükkel vannak felje­
gyezve. Számos egyesületünk között talán 
ő az egyedüli, mely minden időben kész­
séggel gondoskodik közönségünk szórakoz­
tatásáról. Meg vagyunk győződve, hogy ez 
alkalommal is méltó munkát végeztek, an­
nál is inkább, mert ezen mulatság iránt 
széles körben érdeklődés mutatkozik.

— A lévai főgimnázium értesítőjét 
vettük, melyben dr. Tóth György igazgató 
számol be a lefolyt tanévről. Áz értesítő 
elején a tanári kar nevében Kroll Rudolf 
kegyeletes hangon emlékezik meg a tanke­
rület olhunyt igazgatójáról néh. Wiedermann 
Károly kir. tanácsosról, ki folyó évi már­
czius 27 én fejezte be áldásdus pályafutását. 
Ezután Kovács József tanár értekezik Apol- 
lonius Rhodius és Valerius Flaccus Argonau- 
ticájáról. A nagy tanulmányra valló munka 
dicséri szerzőjét. A főgimnáziumban az 
igazgatóval együtt 13 tanár, 3 hitoktató és 
egy énektanitó működött. A nyolez osz­
tályba volt összesen 247 nyilvános és 10 
magántanuló, ezek közül 135 róm. k:th., 
1 gör. kel , 14 ev. ref., 19 ág. ev., és 75 
izraelita vallásu; 220 magyar, 7 német, 15 
tót és 2 román, 94 lévai, 65 barsmegyei 
származású és 85 más megyéből való. Ezek 
között 4 ösztöndíjas volt. Minden tárgyból 
jeles volt az I. osztályban 3, a II ikban 
5, a IV-ikben 2, a Vil ikben 1 és VlII-ikban 
1 tanuló. Jó osztályzat ott kapott az I. osz­
tályban 3, a II ikban 22, a Ill-ikban 17, a 
IV-ikben 12, az V-ikben 13, a Vl-ikban 15, 
a Vilikben 9 és a Vili ikban 15. Egy tágy- 
ból bukott 34, kettőből 18, több tárgyból 
18 tanuló. Jelesek voltak az I. osztályban: 
ifj. Adám András, Simon Mihály és Kazy 
László, a Il ik osztályban Adamcsa Győző, 
Frommer Dezső, Grűnberger Jenő, Laufer 
Lipót, Mercader Jenő és Vrábely Vilmos, a 
III. osztályban Cserey Pál, a IV. osztályban 
Berger Sándor és Hirschberg József, a VII. 
osztályban Weisz Zsigmond és a VIII. osz­
tályban Laufer Arthur.

— Szülészet. Ifj. Sághy Zsigmond 
színtársulata, mely jelenleg Gaianthán a 
közönség osztatlan elismerése mellett műkö­
dik, folyó hó 8 án városunkba érkezik. A 
társulat a vidék legjobb erőiből van össze­
állítva, műsorában képviselve van a színda­
rabok minden válfaja. Működésüket a lég

tehetségem szerint szolgálatodra leszek, mert 
az neked egyedül igen nagy munka lenne, 
aki Budapesten soha sem lakott, annak ele­
inte ez a város egy kis tömkelegnek fog 
feltűnni; de én bizotn a te kitűnő tapinta­
todban. — Itt lett belőle budapesti lakos 
és adja a jó liázikosztot, adja, adja, adja . . . 
Évek teltek már el, a vendégek egymást 
váltogatják. Kora reggeltől késő délutánig 
foly a munka. Egy két órai pihenés után 
kezdődik a barátságos, szükkörü vacsoráz- 
gatás. És aztán fáradt testtel, lankadt lé 
lekkel várva — az áldott alvás idejét. Időn­
ként fel-fellobban benne a vágy — írni va­
lami szépet, valami jót. Ilyenkor leül Margit 
s repül kezében a toll; szeme sugárzik s 
az ajka mosolyra nyílik. Egy kis rajzocska 
megszületik, — de félig sikerült, csak, mert 
a szem álmosan csukódni kezd, a kéz lom­
hán lehanyattlik az elme elhomályosul ; a 
fenn szárnyaló előretörés, a nagyra vágyás 
megtörik a nehéz súlyos életfentartás, — a 
munka terhe alatt És Margit aicza egyre 
komolyabb, azután komorabb lesz; setét 
szemébe szilaj villámok gyűlnek, a szép 
kis száj keserű kifejezést ölt, a büszke ter­
met lassan meghajlik az évek és a tompa 
zokogás terhe alatt.

Pedig uj ismerősei előtt valóságos iri­
gyelt egyén.

Mennyiszer hallja, hogy ideálisan szép 
dolog, ha egy nő megél önmaga erejéből.

Mily ritka erény ez ! kiáltják, mily be­
csülni való tehetség !

Hiszen van mindene, lakása, ruhája, jó 
kosztja — de még milyen jó kosztja !

Méltán mondják tehát jó barátai : „Ked- 
vosom, mit óhajtasz még ? !“ 

jobb hir előzi meg s ez talán a legjobb 
garanczia a mi részünkre.

— Tanképesitő vizsgálatok A lé­
vai állami tanítóképző intézetben f. hó 24. 
25. és 26 ik napján tartattak a tanképesitő 
vizsgálatok a kir. tanfelügyelő és az igazgató­
tanács több tagjának jelenlétében. Jelent­
keztek 13 an, képesittetett 11. Es pedig 
jelesen képesítettek : Akúcs Béla, Rózsik 
Béla, Fekecs Sándor, l’aull Béla, Szabó 
Ferencz. Jól: Hadaró János, Hlavacsek 
Mihály, Hyross Péter, Kollányi Béla, Rovny 
István. Elégségesen : Missik Zsigmond.

— Helyreigazítás. A lévai k. r. fö- 
gymnasium Igazgatósága áltál kiadott, Érte 
sitönek X. Segélyzö-ogyesülét 
czimü szakaszban 4. Jótevők részében 
150. lapon tévedésből kimaradt Dr. Hajnal 
Árpád úrnak botosam (Oláhország) lakosnak 
neve, ki öt forinttal volt szives az egyesü­
letet támogatni. Léva, 1895. jun. 29. Kroll 
Rudolf, s. e. elnök.

— Pál’tgyülés. A lévai választó ke­
rület függetlenségi és 48-as párti választó­
polgárai ma, junius 30 á n délután 4 
órakor a Nyitrai kertben szervezkedő nagy­
gyűlést tartanak, melyre a szervező bizott­
ság a következő felhívással hívta meg az 
elvtársakat : Felhívás a függetlenségi és 48 as 
érzelmű választó polgárokhoz. Tisztelt elv­
társak ! Az 1848-as nagy eszmék diadalra 
juttatása pártunk főczélja. Magyarország 
függetlensége és teljes önállósága a mi 
eszményképünk. Mint a lévai választó ke­
rület polgárai e zászló alatt sorakoztunk s 
bogy elveink mindeddig diadalra nem ju­
tottak, annak oka pártunk szervezetlensé­
gében, erőink szétforgácsolásában keresendő. 
Lehet, hogy nem sokára újra az alkotmányos 
küzdő térre kell kiáltanunk, lehet, hogy 
az elvek, melyekért küzdünk, nemsokára 
összes erőink támogatását kérik, ezért tö­
mörülnünk kell. Szerveznünk kell a függet­
lenségi és 48-as pártot! Ha győzni akarunk, 
valamennyiünknek, mint egy ember kell 
fellépnünk. A közös elvek egyesítsenek ben­
nünket, szilárdítsák meg bennünk a reményt 
a jövendő diadalra. Tömörüljünk szilárd 
sorokba, hogy kezünkből a függetlenségi és 
48-as zászlót sem ármány sem erőszak ki 
ne csavarhassa. Óvakodnunk kell mindattól, 
mely bennünket töredékekre szaggat s igy 
a politikai elzüllésuek dob oda martalékul. 
A lévai választó kerület több jeles függet­
lenségi és 48-as érzelmű választó polgára 
vállalkozott a feladatra, hogy pártunkat szer- 
v. zik. Addig is jöj jünk tisztába önmagunkkal. 
Mutassuk meg, hogy igen is a lévai választó 
kerületben is létezik egy nagy párt, mely­
nek elvei azonosak az országgyűlési közjogi 
ellenzék programjával. Mellőzzük mi mind­
azt, mely az országgyűlési függetlenségi 
pártot kettészakitásra kényszerítő, mert, az 
bizonyos, hogy e két töredéknek ismét egy 
hatalmas párttá kell egyesülni. Ne hallgas­
sunk a pártbontásra csábítók mézes beszé­
deire, mert azok felfogadott ellenségek, kik 
bennünket gyengíteni s ezen árulás által az 
ellenpártot erősíteni akarják ! A független­
ségi és 48-as érzelmű választó polgárok f. 
évi jun. hó 30-án d. u. 4 órakor Léván, a 
Nyitray-kertben szervezkedő gyű­
lést- tartanak, melyre elvtársainkat és pár­
tunk minden barátját van szerencsénk meg­
hívni. Jelenjünk meg minél nagyobb szám­
ban. Már a kezdet első lépcsőjén mutassuk 
meg pártunk nagyságát és erkölcsi erejét. 
A gyűlés programja : a szervezkedés : az 
elnökség és választmány megválasztása. 
Tisztelt polgártársak ! Zászló bontásra került 
a sor. Ismeritek a függetlenségi és 48-as 
part színeit. Szint színre hát! Es alkossuk 
meg a lévai választó kerületben a függet­
lenségi és 48 as pártot, hogy az elkövetkező 
választások alkalmával diadalmasan kerüljön 
ki a szavazó urnából. Léván, 1895. május 
hó 24. ílapján. A szervező bizottság.

— Városok lakpénz osztályozása 
A pénzügyminiszter a városok és községek­
nek uj lakpénzosztályba való sorozását ren­
delte el s mindössze 403 város leend újonnan 
osztályozva. Alacsonyabb osztályból azonban 
csak kilencz község tetetik át magasabba 
cs pedig A i a n y o s M a r ó t h, Gödöllő, 
Kapuvar, Nagybánya, Resiczabánya, Salgó­
tarján, Soroksár, Szegszárd és Torda jutnak 
a IV. osztályból a III. lakpénzosztályba s 
igy minden állami tisztviselő fizetéséhez 
képest évi 30—35—40—100 frtot nyer. A 
legfeltűnőbb, hogy Léva nem jutott magasabb 
lakpénzosztályba. holott nálunk tizenötcv 
alatt a lakbér majdnem száz perczenttel 
emelkedett.

— Kinevezés. A m. kir. pénzügy­
miniszter Szentiványi Endre adóhiva­
tali gyakornokot a lévai adóhivatalhoz adó­
tisztté nevezte ki. — Sebő n Alajos, bazini 
kir. járásbirósági dijnokot a magyar kir. 
igazságügyminiszter az aranyos maróthi kir. 
törvényszékhez Írnokká nevezte ki.

— Névviselési engedély. A király 
lehotkai és bisztrieskei Lehoczky Kálmán­
nak, a pozsonyi kir. tábla elnökének meg­
engedte, hogy ugy ő, mint két fia András, 
és Kálmán Ágost régi nemességük, régi ne­
mesi családnevük és elönevük megtartása 
mellett a Semmelweis nevet is felve­
hessék és jövőre „Lehoczky Semmelweis“ 
kettős vezeték-uevet viselhessék.

— Fürdő-órák. Egy lévai hölgy szer­
kesztőségünkhöz intézett levelében arról 
panaszkodik, hogy a hölgyek számára a fürdő 
csak a délelőtti órákban van nyitva, holott 
legnagyobb részt ilyenkor a hölgyeket a 
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háziasszonyi teendők veszik igénybe s fü­
rödni a legnagyobb jó akarattal sem lue. 
hétnek; kér, hogy figyelmeztessük a fürdő 
tulajdonosát a szorgalmas háziasszonyokra’ 
is, hogy délután is legalább egy óra jelöl­
tessék ki a hölgyek számára. Kérésének 
készséggel engedünk s kijelentjük, hogy a 
peticzióhoz a magunk részéről is hozzájá­
rulunk.

— A posta-kézbesítés akadálya. 
A postai-tai tfában intézkedés van ugyan 
téve az iránt, hogy különösen a nagyobb 
városokba szóló postaküldeményeken a ezim 
zett lukasa, a kerület, utcza, házszám stb. 
kiírásával pontosan megjelöltessék. Ezen gya­
korlati utasítást azonban, mint a postaigaz­
gatóság velünk tudatja, a közönség oly ké­
véssé veszi figyelembe, hogy naponként 
ezer és ezer levél érkezik Budapestre és 
tuás nagyobb városokba, melyeken a ezim 
zett lakása hiányzik. Ennek azután az a 
következménye, hogy a levelek tekintélyes 
része vagy hosszas kérdezösködés után el­
késve és sokszor illetéktelen egyénnek kéz- 
besittetik, vagy' egyátalában nem is kézbe 
sitlietö. Különösen előfordul ez rendes kö­
rülmények közt is olyan esetekben, midőn 
betegség-, fegyvergyakorlatokra való behí­
vás és más effele okok következtében a 
kézbesítésre hivatott egyént mással keli 
helyettesíteni. A napokban lefolyt postai 
sztrájk közben különösen nagy fennakadást 
okozott az a körülmény, hogy a Budapestre 
szóló levelek nagyobb részének czimeiböl az 
utcza és házszám hiányzott, s e miatt 
a levelek nagy része nem volt kézbesíthető. 
Ezért felhívja a postaigazgatóság a közön­
séget, hogy saját jól felfogott érdekében 
postaküldeményeinek gyors kézhez jutását 
a megfelelő teljes ezim rakásával biztosítsa, 
mert különben a nagyobb városok postahi­
vatalai a legjobb akarat és igyekezet mellett 
sem képesek az érkezett küldeményeket 
gyorsan kézbesíteni.

— Sertésvész. A sertésvész fellépését 
városunkban is konstatálták. A veszedelmes 
betegség elfojtására hatóságunk megtette a 
szükséges óvintézkedéseket, közönségünket 
a vészre lapunkban alább közlött hirdetmény­
ben figyelmezteti, melyet különös figyel­
mébe ajánlunk mindazoknak, a kiket a do­
log illet.

— Áthelyezés. A m. kir. igazságügyi­
miniszter Simonidesz Adolf újbányái já- 
rásbirósági végrehajtót hasonló minőségben az 
aranyos-maróthi járásbírósághoz helyezte át.

— Országos tűzoltói szaktanfolyam. 
A budapesti önk. tűzoltó-testület már ötöd 
ízben szaktanfolyamot nyit, mely folyó évi 
julius 23-tól augusztus hó 1—14 ig tart. A 
képesítő vizsgálatok augusztus 12. és 13 ik 
napjain tartatnak. Óhajtandó volna, hogy vár­
megyénk más részéről is küldjenek föl tűz­
oltókat, mivel szakszerűen képzett tűzoltók 
megyénkben alig vannak, már pedig a tűz­
oltás fontossága megkívánja, hogy mentői 
több szakértőnk legyen ezen a téren.

— Államtitkár mint menyasszony. 
Különös jegyespár van jelenleg az észak-ame­
rikai Montcna áfámban. Az igazságügymi- 
niszter eljegyezte az államtitkárnö: Know- 
les kisasszonyt, ki eddig az egyetlen nő, a ki 
ilyen magas állami hivatalt visel. A szabad 
Amerikában sok mindenféle megtörténhetik, 
a mit nálunk hóbortnak tartanának.

— Rövid hírek. — összeesküvés 
a szultán ellen A török szultán ellen 
irányuló összeesküvést fedeztek fel a napok­
ban, melynek tettesei tanárok, katonanöven­
dékek és papok voltak. Valamennyit elfog­
ták. — Maczedoniában, mely török ura­
lom alatt áll, a lakosság között zavargás 
ütött ki, a felfegyverkezett polgárság fel­
lázadt a hatóságok ellen s megtámadta a 
katonaságot. Forradalomtól tartanak — Ho 
júniusban. Gömörmegyében Rozsnyó mellett 
a múlt héteu a hegyek között hó esett, 
mely három napig borította a szirteket. — 
Szeless Adorján a franczia kormány bi­
zalmas felszólítása folytán elhagyta Franczia- 
országot s jelenleg Angliában tartózkodik. — 
Nemzetközi földrajzi kongresszus lesz 
julius hó végén Londonban, mely 8 napig 
fog tartani.

Egy királynő Ízlése. A föld hatal­
masainak, a kiknek csak egy pillantásába 
kerül, hogy minden kívánságuk tejesüjön, 
kiket születésüktől halálukig csak fény és 
pompa környékez, bizonyára nagyon tisz­
tult ízlésük van és nagy érzékkel birnak 
minden iránt, a mi szép, művészi és előkelő. 
Csak hízelgő lehet tehát egy műre, ha egy 
oly hatalmas uralkodónak nyeri meg tetszé­
sét, mint Viktória, angol királynő. — Ez a 
megtiszteltetés érte a „Röptében a nagyvi­
lág körül" czimü diszmiivet, melynek egy 
angol példányát a kiadó czég a királynőnek 
bemutattatolt, aki magántitkára által a kö­
vetkező levelet Íratta a kiadókhoz : „Sir ! 
Bemutattam őfelségének átiratát és az angol­
országi képeket a Röptében a nagyvilág 
körül czimü miiből, ü Felsége megbízott, 
hogy azt Önnek megköszönjem es a kép 
sorozat megvizsgálása után annak nagy mér­
tékben megörült és megparancsolta nekem, 
hogy kérdezzem meg, megtarthatja e a kül­
dött könyvet, s hogy még három példányt 
kaphatna-e ? Tisztelettel Ponsonby Henry 1., 
tábornok. Egy ily müvet a magyar közön­
ségre nézve is hozzáférhetővé tenni bizo­
nyára hazafias feladat s ennek teljesítésére 
az Egyetértés kiadóhivatala vállalkozott, mely 

16 képet tartalmazó füzetekben magyar 
aigyu képekkel bővítve most bocsátja ki 

a diszmiivet fizetenkint postai küldéssel 
együtt 35 kr. valóban potom áron. Eddig 
3 füzet jelent meg. — Az egész mü 256 
változatosán összeállított fényképet tartal­
mazva, nagybecsű gyűjteményt fog alkotni, 
mely ben gazdag és szegény, öreg és fiatal 
egyaránt élvezetet fog találni. Egy 16 képet 
tartalmazó füzet ára postai küldéssel 35 kr. 
Előfizethetni 4 füzetre 1 frt 40 krral, 8 
füzetre 2 frt 80 krral, 16 füzetre 5 frt 60 
krral. Az előfizetési dijak Nyitrai és társa 
könyvkereskedésébe küldendők.

Testegyenészeti müintézet. Keleti 
J. czég, Budapest, VI., Koronaherczeg-utcza 
17., az eddigelé sérvkötök és betegápolási 
eszközök készítésére létező és gyárán kívül 
egy nagy szabású, a modern technikának 
teljesen megfelelő műhelyt nyitott, Budapest, 
IV., Régi posta utcza 4. szám földszint, mely­
ben orvossebészeti müleges lábak és müke- 
zek aczéláruk, testegyenészeti készülékek, 
Hessing-rendszerü elismert mü derékfüzök, 
nyújtó- és járógépek, valamint minden e szak­
mába vágó aczéláruk stb. készíttetnek Szen­
vedők kiknek ily készülékekre szükségük 
van, felkéretnek, szíveskedjenek fenti czég- 
tői költségelőirányzatot vagy képes árjegy­
zéket kérni. Üzleti elv : Szigorú pontos ki­
szolgálás, legjutányosabb árak.

Közgazdaság.
3323. szám,

Hirdetmény.

A sertésvész (sertéskolera) föllépése ese- 
téu követendő eljárás tárgyában a nagymél- 
toságu földmivelésügyi m. kir. miniszter ur­
nák kiadott 36500/III. 1895 számú rende­
letéből folyólag különös tekintettel a váró 
sunk területén már megállapított sertésvészre 
fölhívom a sertés gazdák figyelmét arra, 
hogy kiki saját jól felfogott érdekében sies­
sen az állatán netalán észlelt betegséget az 
1888. VII. t.-cz. 23. § a értelmében ezen ha­
tóságnak azonnal tudomására hozni ; — mert 
csak az számíthat arra, hogy a sertésvész­
nek állatain vató észlelése esetén beteg és 
fertőzés gyanús állatai méltányos kártalaní­
tás mellett ki fognak sajátíttatni; — holott 
ellenkező esetben nem csak kártalanítási 
igényét veszti el, de kihágást képező ilyen 
mulasztása szigorú büntetéssel is fog sujtatni.

1) Egyidejűleg elrendelem, hogy a beteg, 
vagy gyanús állat és a beteg, vagy gyaníts 
állattal közös ólakban és udvaron, vagy ma­
jorban volt, avagy ilyen állattal közös lege­
lőn egy nyájban járt sertések egyébb serté 
sektöl elkülönítve akként őriztessenek, hogy 
további fertőzés be ne következhessek.

2) Sertéseket a határból kihajtani, trá­
gyát az udvarból kiszállítani — hacsak előbb 
5°/0-os frissen oltott mésztejjel nem lett fér 
tőtlenitve, — tilos.

3. Lehetőleg minden sertés szigorú istá- 
lózás alatt tartalmú, csakis ott hol az keresz­
tül vihetönek nem mutatkozik, lesz megen­
gedhető, hogy a sertések kisebb nyájakban 
egymástól teljesen elkii öuitve legeltethes­
senek.

4) Minden sertés tulajdonos sertéseiről 
a marhalveleket, a mennyiben i yeneknek 
birtokában van, a városi rendőrkapitányi 
hivatalnál beszolgáltatni tartozik.

5) Henteseknek és állatkereskedöknek 
a sertésólakba bemenni szigorúan tilos.

6. Sertéseknek a város területén való 
átvitele, ezekkel való házalás és a miskáro- 
lás tilos.

7) A netáni sertéshullási eset a rendőr­
kapitányi hivatalnál azonnal bejelentendő s 
a hulla dögtérre szállítandó.

A fentebb elrendelt óvrendszabályoknak 
be nem tartása az 1888. évi VII t.-cz. 
152.—155. §§-ai szerint büntetendő kihágást 
képez.

A sertésvész azon főbb és szembe ötlőbb 
tüneteinek leírása, melyekről a nem szak­
értő is a kór jelenetére következtethet, a 
következő;

A sertésvész (sertéskolera) ragályos 
megbetegedés, a melyet legtöbbször újonnan 
bevásárolt beteg sertésekkel hurezolnak be 
az egészségesek közé. Azért igen óvatosak 
legyünk az uj anyag, főképen pedig a tenyész 
állatok körül. Nevezetesen külföldről ilyen 
sertéseket no hozassunk ; de, legalább addig, 
mig a betegség az országból ki nem lesz irtva, 
— az itthon vásárolt állatokat is, mielőtt a 
vevő törzsnyájába bocsájtaná, 10 —14 napig 
elkülönítve tartsa és ezen idő alatt állat­
orvos által még egyszer nézesse meg.

A sertésvész lényegében, mint tüdő és 
béigyuladás folyik le és majd az egyik, majd 
pedig a másik betegségnek a jelenségei szem 
beötlöbbek. Rendesen lázzal és étvágytalan 
sággal kezdődik, a mihez később nehéz lég­
zés, köhögés és heves hasmenés csatlakoz­
nak. A már súlyos betegek tá'ott szájjal, 
hörögve lélekzenek, nagyfokban lesoványo 
dottak és elgyengüitek, lehorgasztott tejjel, 
bódultán és ingadozva járnak. Sokat feküsz- 
uek, felkelni alig birnak és mihamar újra 
összeesnek. A betegség végefelé a hason és 
a ezombok belső felületén lencse, egész 
borsó nagyságú körülirt söretvörös ‘oltok 
tűnnek elő, vagy pedig nagyobb kiterjedésű 
kékes vörös elszinesedés látható a hason, 
mellkason, nyakon és füleken.

A betegség lefolyása igen különböző, a 

mennyiben enyhébb esetek 15 —16 napig, 
sőt tovább is húzódik, ellenben heves jár­
ványok alkalmával pár nap alatt elpusztítja 
az állatokat.

A fertőző auyagot az egészséges föké- 
pen az ürülékkel szennyezett takarmány­
nyal, vagy vízzel együtt viszik fel, de be­
juthat az a belégzett levegővel, sőt a bőr 
sebzésein keresztül is. A legveszélyesebb 
terjesztője e betegségnek a bélsár és a ki­
köhögött váladék.

A sertésvészszel sokszor összetévesztik 
a sertésorbánezot, a mely leginkább a ta­
vaszi és nyári hónapokban lép fel s majd­
nem kizárólag csak a fiatal, egyéven alóli 
állatokat támadja meg. A sertésorbáncz ma­
gas lázzal kezdődik, a betegek bágyadtak, 
étvágytalanok, sokat feküsznek, elbújnak az 
alom közé és felzavarva nehezen és inga­
dozva járnak. Nemsokára (néha pár óra el 
teltével) vörös foltok lépnek fel a hason, a 
ezombok belső felületén, mellkason, nyakon 
és füleken; ezen foltok gyorsan terjednek, 
és az elhullás előtt sokszor már az 
egész test, de különösen annak alsó része, 
kékesvörösen elszinesedik. A betegség lefo- 
folyása gyors és az elhullás többnyire a 3 ik, 
vagy 4-ik napon következik be, néha azon­
ban 24 — 48 óra alatt is elhull az állat. Ser­
tésorbáncz eseteiben tüdögyuladás és nagyobb 
fokú hasmenés nem szokott fellépni.

Léván, 1895. junius hó 25-én.
^ZEáriássy IstTrázi, 

polgármester.Tanügy.
Abból az okból, hogy a középiskolák­

nál a tanév elején a beiratkozások alkalmá­
val előforduló nehézségeknek, különösen 
pedig a nagy mérvű tódulásoknak eleje vé­
tessék, vall, és közokt. m. kir. Minister ur 
ö nagyméltóságu 1895. évi febr. hó 17-én 
50657 1894. sz. a. elrendelte, hogy a közép­
iskolák valamennyi osztályába a beiratások 
már a lefolyt tanév végén is és pedigjunius 
hó 30-ától julius 5-ig bezárólag eszközöltesse­
nek. Magától értetődik, hogy amennyiben 
a felveendő szám be nem telik, szeptem­
berben is tartandó beírás. — E czélból a 
következő eljárás lesz szem előtt tartandó :

1. A tanév végén beirt tanulók szintén 
az igazgatónál hagyják iskolai bizonyítvá­
nyaikat s megkapják a rendes beiratkozási 
igazolványt.

2. A felvéti dijak e tanulóktól is azon­
nal beszedendők. Ha a tanév végén felvett 
tanulók a jövő tanév elején szeptember hó 
4-ig bezárólag az osztályfőnöknél szemé­
lyesen nem jelentkeznének, nemcsak a be 
lépésre való jogosultságukat, hanem a befi­
zetett felvéti dijat is elvesztik.

3. Levélben vagy Írásban való jelent­
kezésnek helye nincs, mert a rendtartás 
értelmében a beiratkozásnak személyesen 
kell megtörténnie a szülők vagy gyámok 
kíséretében.

Az eljárás nem tekinthető ideiglenes 
előjegyzésnek, hanem valóságos felvételnek, 
tehát beírásnak.

Léván, 1895. junius hó 14.
Dr. Tóth György,

főgymn. igazgató.Irodalom és művészet.
Athenaeumi történet. Az Athenaeum r. társulat 

kiadásában megjelenő, „A magyar nemzet története44 
czimü tíz kötetes nagy munkának (inilleniumi kiadás) 
28. 29. és 30. fűzett most került kőnyvpiaczra Ezek­
ben a füzetekben befejezést nyer a második kötet má­
sodik könyve, mely Kálmán király és Almos Lerczeg, 
valamint a keresztes hadjáratok, Horvátország és l)al- 
máczia meghódítása, az orosz hadjárat, a világi tör­
vényhozás, az egyházi törvéuy hozás, végül Kálmán 
király családi viszonyai és Almossal való kiizdelmeiek 
történetét foglalja magában. Nyomban megkezdődik a 
harmadik kfnyv, melynek föezime : A görög befolyás 
kora. A kitűnő szerző, dr. Marczali Henrik egyetemi 
professzor erre a korszakra vonatkozólag is számos 
történeti adatot hoz fel, a melyek eddig ismeretlenek 
voltak. A 25. füzethez mümellékletül van csatolva 
Székely Bertalan festőművészünk nagy szabású képé­
nek : „I. Endre király koronázásának44 pompás fény­
nyomata, melynek eredetije a pécsi székesegyház Szent 
Mór kápolnája falát ékesíti. Ezen kívül Kimnach 
László rajzában be van mutatva a történelmi neveze­
tességű „Körösszeg14 látképe. A hazai jogász közönsé­
get kétségkívül érdekelni fogja a 29-ik füzet fényes 
kivite ti mümelléklete, mely „II. Endre aiany-hullája44 
lecsüngő arany pecsétjének hasú mását tünteti fel, a 
Kállay család levéltárában levő eredeti példányról 
véve. A 30 füzet mellékletei is fényeseknek moudhatók. 
Egyes füzet ára 30 kr. Előfizetés negyedévre (12 füzet) 
3 frt 60 k . félévre (24 füzet) 7 fit 20 kr. Az előfize­
tők minden hétfőn kapnak egy füzetet.

A szürke ruhás hölgy. Obnet György 
a legkedveltebb franczia regényíró szenzá- 
cziós sikerű legújabb regényét közli junius 
végétől a „Pesti Hírlap", mely megszerezte 
annak egyedüli kiadási jogát magyar nyelven. 
Ugyancsak a most kezdődő uj félévben 
folytatja Jókai Mór nyolez külön növel 
iából álló, De kár megvénülni czimü regényét, 
melyből már hat novella jelent meg. M i k- 
8 z á t h Kálmán pedig hosszabb elbeszélést 
irt a „Pesti Hírlap" regénycsarnoka számára, 
mely a közlöttek szerint kétségtelenül leg­
érdekesebbnek ígérkezik valamennyi lap 
között a jövő félévre. Egyedül áll a „Pesti 
Hírlap" a magyar lapok közt az olvasóinak 
nyújtott külön kedvezmények tekintetében 
is. Azonkívül, hogy már évek óta teljesen 
díjtalanul nagy képes naptárt küld minden 
előfizetőjének karácsonyi ajándékul; julius 
hótól kezdve minden hónap elsején csinos 
naplót mellékel előfizetői számára, egy hóra 
szóló napiárral és a hó minden napjára 
külön följegyzési lappal, a mely hasznos kis 

p apló — kivált a vidéki előfizetőknek — 

bizonyára kellemes meglepetést fog okozni. 
Ila meggondoljuk, hogy a „Pesti Hírlap" 
egész éven át naprólnapra legbővebb tar­
talommal jelenik meg (egyetlen más lap 
sem ad naponta 18—20—24 és vasárnap 
állendóau 32 oldalt), úgy igazán bámulnunk 
kell, mikép lehet — valóban minden ver­
senyen felül, — ennyit adni havi 1 frt 
20 kr. és negyedévi 3 frt 50 kr. előfizetési 
pénzért. Van a „Pesti Hírlapnak" gyönyörű 
kiállítású és (Magyarországon egyedül) heten- 
kint megjelenő divatlapja is, a Párisi Divat 
(pompás színes képekkel és külön regény­
melléklettel), mely a „Pesti Hirlap“-pal 
együtt járatva negyedévre csak 1 frtba kerül, 
vagyis Pe3ti Ilirlap és Párisi Divatjuk—szep­
temberre 4 frt 50 kr. Mutatványszámokat 
mindegyik lapból szívesen küld a kiadóhi­
vatal (Budapest, V. váczi-körut 78.)

Foulárd-selyemet 60 krtól 3 frt 
35 krig méterenkint — japáni, chinai, s 
a t. a legújabb mintázattal és színekben, 
u. m. fekete, fehér és szines Henneberg 
selyemet 35 krtól 14 frt 65 kr. méter- 
kint sima, csikós, koczkázott mintázot- 
takat damasztot s. a. t. mint egy 240 
különböző minőségben és 2000 szin és 
mintázattal s. a. t. postabér és vám­
mentesen a házhoz szállítva és min 
tákat küld postafordultával: Hene- 
bergG (cs. k. udvariszállitó) selyem­
gyára Zürichben Svájczba czimzett 
levelekre 10 kros, és levelező lapokra 
5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven 
irt megrendelések pontosan elintéztetnek.

Nyári vasúti menetrend*)

*) A vastagabb betűvel jelzett szám az esti 6 órá­
tól reggeli 5.59 perczig tartó időszakot jeleuti.

Léva . . . . . . ind. 515 9-40 4-40
Csata . . érk. 6-47 11*13 6-25

„ indul Ipolyság felé 6-53 10-09 5 02
Esztergom felé 7-07 11*18 6-50

Ipolyság . érk. .8*40 11*51 6 37
B -Gyarmat n 9’56 1*G9 7-51

gy: v« «
Párkány Nána . it 8-00 12*12 7 48

ind. 8-16 12.35 7 55
Budapest . érk. sz. von. 10-55

n &y- VOll. 1-55 915

Becs érk. gyors von. 12’41>
1 „ szem. von. 5*50

sz. V. s?y- v . SZ. V.

Budapest ind. 7-30 9*20
n 8.00

Becs ■ .

•n •

n

n

1100 9.00 9 35

Párkány Nána 5-45 9-00 “Voo'
Csata . . érk. 6-41 9-56 4*56
Ipolyság • • • „ 8‘4O 11-51 6.31
B. Gyarmat * • n 9*58 1* 09 7-51
Léva . . • • n 8-30 1 P47 6.49

Lévai piacai árak.
Rovatvezető : Kóuva József városkapitány.

Búza’ m.-mázsánként 6 frt 30 kr, 6 frt. 40 Két 
szeres 5 frt 40 kr. 5 frt 50 kr. -- Rozs
5 frt 50 kr. 5 frt 70 kr. Árpa 6 frt 40 kr.
6 frt 80 kr. — Kukoricza 7 frt — kr 7 frt 50 
kr. Bab 7 frt — kr. 7 fr 60 kr. Zab 6 frt 80 kr
7 frt 20 kr. Lencse 7 frt ■ - kr. 7 frt 80 kr 
Köles 4 frt 50 kr. 5 frt — kr.

TSTyilttéi1-
24721. IV. 1895.

Pályázat.
A Hars- és Hontvármegye terüle­

tén hivatalból alakított körjegyzőségi 
csoportokhoz tartozó községek elöljáró­
ságai által ezen pénzügyigazgatóság 
kijelölése és rendelkezései alapján fel­
fogadandó több köradó végrehajtóra 
van szükség.

Az alkalmazott, köradó végrehaj­
tók 3 frt napidijban részesülnek, vég­
rehajtási eljáráshoz szükségelt fuvar, 
pedig a községek által természetben és 
ingyen kiállíttatik. esetleg kilométeren­
ként 172/io krral felszámítható.

A tényleg érdembe hozott illet­
ményeknek pontos kiszolgáltatásáról 
gondoskodva van.

Felhivatnak tehát mindazok, kik 
e minőségben magukat alkalmaztatni 
kívánják, hogy erkölcsi magaviseletü- 
ket, végzett tanulmányaikat, nyelvis­
meretüket, eddigi foglalkozásukat, va­
lamint a végrehajtási eljárásban való 
jártasságukat igazoló okmányokkal fel­
szerelt kérvényüket ezen pénzügyigaz­
gatóságnál legkésőbb folyó évi jul. 
bó 25-ig nyújtsák be.

Felszerereletlen folyamodványok 
tekintetbe nem vehetők.

A felfogadott végrehajtók műkö­
dése részben folyó évi augusztus, rész­
ben szeptember havában veszi kezdetét. 
Magy. kir pénzügyigazgatóság.

Léván, 1895. évi jun. hó 15-én.

Kondé.



26-ik szám.

E rovatban minden szó egyszeri 
beiktatása 3 krbakéról; béiyeg- 
dijban — a lakás megjelölése 
mellett — fizetendő minden egy­

szeri beiktatásért 3 kr.

A lévai reform, egyház a tulaj­
donát képező lelkészlak alatti 

magtárakat
1895- évi junius hó 30-án délután 
4 órakor a lelkész-lak gyűlés-termében 
tartandó közárverésen a legtöbbet ígé­
rőnek három évre bérbe adja

A lévai ref. egyház
elöljárósága

KIS HIRDETÉSEK.

Hólyagpapir
HSTYITZFCA.I és TARSA 

papirkereskedésében

HIRDETÉSEK.
Hirdetésekre bővebb felvilágosí­
tást Xyitrai és társa kladóczég 
ad. ki levélbeli tudakozódásra 
postabélyeg beküldése mellett 

azonnal válaszol.

Egy jó karban lévő zongora 
jutányos áron részletfizetésre is 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

5—10 forintot
kereshetnek naponként szolid és 
élelmes

ügynökök
kik magánfeleket keresnek fel. 
Ajánlatok Holland czim alatt Becs 
posterestánte intézendők.

^/Eegjelent z 
aGYURKOVICS FIUK 

irta: Herczeg Ferencz 
fűzve 2 frt, kötve 3 frt 

NYITHAT és TÁRSA könykereskedésében Léván.

Junius 30.
a

I

I

Bais- és Hontmegye részére 

ÉRCZKOPORSÓ FŐRAKTÁR KERN TESTVÉREKNÉL LÉVÁN 
beschorner a. m.

első cs. kir. osztr.-magyar, német, franczia-, olasz- es orosz szaba­
dalmazott érczkoporso gyárából.

Ezen szabadalm 
erczkoporsókEu 

répában majd 
minden egészség­

ügyi hatóságok 
által nemcsak a 
hullák szállitÁsá 

hoz, leginkább 
légmentességük miatt, mi által az ártalmas legszesz (hullaméreg) kigő­
zölgését akadályozzák, a legjobban ajánltatnak. . , .

Szép kiállítása, gazdag díszítése, olcsósága, tartóssága, sir- és sír­
boltokban használhatósága ezen gyártmányoknak kivívták minden mű­
velt országban a legnagyobb elterjedést, ára 8 frttÓI 100 írtig.

Fakoporsók gyermekek részére 3 forinttól, felnőtteknek 

8 forinttól 15 írtig. ... . . r . . .
Úgyszintén síremlékek, vaskerítések, keresztek, szemfedelek, pár 

nák koszorúk, szalagcsokrok stb. nagy választékban jutányos áron. 

Kaphatók KERN TESTVÉREKNÉL Léván.

358/895. szám.

Árverési hirdetmény

Alolirott bírósági végrehajtó az 
1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmé­
ben ezennel közhírré teszi hogy a lévai 
kir. járásbíróság 1894. évi 2587. sz. vég­
zése következtében Dr. WeiszZsigmoud 
ügy véd által képviselt Miklósba Emília 
javára Mikloska Kálmán és Konya Vilma 
ellen 200 frt s jár. erejéig foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás utján foglalt 
és 339 frt 58 krra becsült szobai bú­
tor, házi fölszerelés stbböl álló ingó­
ságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a lévai kir.jbiróság 
2719/1895. sz. végzése folytán fenti 
tőkekövetelés s járulékai erejéig Csatán 
leendő eszközlésére 1895. évi julius 
11Ó 8-ik napjának d. e. 12 órája határ­
időül kitiizetik és ahhoz a venni szán­
dékozók oly mogjegyzéssel hivató 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-cz. 107.és 108. §a érlel 
méhen készpénzfizetés' mellett a leg­
többet ígérőnek becsáron alul is elfog­
nak adatni.

Kelt Léván, 1895. jun. hó 22. n.

Tonliaiser.
kir. jbirósági vcgreli.

Bárki
havonként 150 -200 forintot ke­
reshet ügynöki állás elvállaló-1 
által. Ajánlatok ,.ABC“ jel alatt 
Schalek Henrik hirdetési írod 
jába Becsbe intézendők.

FISOHER MIKSA Léván.
A bécsi érczáruk gyára

rRCKOPOkSÓIMA^o

Barsvármegye területére szóló kizárólagos gyári raktárát május lió 
Í2O—áirx átvettem

A kinek az a szomorú sors jutott osztályrészül, hogy koporsóvé­
telről kell gondoskodnia, ajánlom azokat

15 forinttól 200 írtig
gyönyörű kivitelben. — A saját házamban levő koporsó-raktár bár­
mikor megtekinthető.

■00-€3-000€>0€>0€>0€>od)
Árjegyzékek ingyen

ősi iroda és raktár :
VI. kér., külső v^ci ut 29 35. Podmanicz"y-utcza 14. sz. i

Gőz- és járgány eséplő-készületek, j
számos első díjjal kitűnt. SCHLICK-féle szab- Q 

2 és 3 vasú ekék, (1
in-él-y-itő és egyetemes aczél-ekék, 

eredeti SCHLICK és VIDATS féle Q 
egy vasú ekék, talajmi v elő eszközök h

valamint ír

Schlick-fele szak „Haladás^ A 
sorbavetögépek.

i- A
$ 
0

valamint

Takarmánykészitő gépek, darálók, őrlőmal­
mok és mindennemű gazdasági gépek. Ere­
deti amerikai kévekötő és marokrakó arató­
gépek és fűkaszáló-gépek szállítható mezei 

vasutak stb.
Előnyös fizetési feltételek. Jutányos árak, 

és bérmentve. 1K0
___  *OOOOÖ€H>ö*rO€KH>0-e-OŰ
NYOMATOTT NYITRAI és TAKSÁNÁL, LÉVÁN. 1895.


